

首页 → 学术新闻

## 2012中国音乐文学学会年会在广东梅州召开

作者：邓耀敏、梁志玮 来源：新华网广东频道 发布时间：2012-4-26 8:47:32

新华网广州4月20日电（记者邓耀敏 梁志玮）时隔5年，中国音乐文学学会第八次代表大会20日在“中国客乡”广东省梅州市举行，来自全国的148名中国音乐文学学会代表齐聚一堂，回顾我国音乐文学事业的成就，展望未来5年中国音乐文学事业的发展。

中国音乐文学学会副主席宋小明在会上说，从2008年的汶川地震、北京奥运会到2009年新中国成立60周年再到2010年的上海世博会，中国音乐文学工作者们都通过歌词、大型文艺文化活动等形式积极投入到相关服务工作中。理论建设方面，魏德泮先生编写的《歌词美学》填补了音乐文学美学的空白，四川大学年轻教授陆正兰编写了《中国经典歌曲赏析》英文版等。

中国音乐文学学会主席乔羽因年事已高，未能赴会，但是在发来的贺信中说。自己知道这一届的年会仍有不少在词坛耕耘几十年的老朋友，更有风华正茂的中青年朋友，相信经过几代歌词作者的努力，中国歌词将会像我们祖先已经做过的那样成为新一代文学艺术的新景观。

中国文联副主席、中国音协分党组书记徐沛东在会上说，歌曲艺术在中国文艺界是一支活跃的队伍，当前我国音乐事业繁荣，从业人员越来越多，但歌词创作也面临挑战。他呼吁挖掘更多青年作词家，更好地传承中国传统文化。

宋小明在会上表示中国音乐文学学会将用3年时间搭建一个青少年歌曲创作表演平台，发现、培养一批学生作者和歌手，产生一批校园欢迎、学生爱唱的歌曲作品。

徐沛东说，中国音协将于今年5月份在广东东莞开展打工歌曲的创作基地、创作采风、创作培训等系列活动，希望从广大农民工中培养更多的音乐人才。

中国音乐文学学会成立于1981年，是一个以发展和繁荣我国社会主义音乐文学事业为宗旨的学术团体，现有会员2000余名。（完）

科研秘书 Email: zlexin@ccom.edu.cn 电话: 010-66425730

网站编辑 Email: xiaogangxiang@163.com 电话: 010-66425730

版权所有: 中央音乐学院音乐学研究所

网站设计开发: 中国高校人文社会科学信息网